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 2: ةصفح                                              دهم تجربي پاية عمومي                                                         تير 6 العاده فوق آزمون 
 

   
   

  ۵- ١(من أو إلی العربية عيّن الأصحّ و الأدقّ في الجواب للترجمة:(  
  »:کُنّا لنَهتَدیَ لَولا أن هَدانا االلهُ  ذی هَدانا لِهذا و ماالحمدُ الله الّ « -1

  !يافتيم راه نمي ها)ا هدايت نكرده بود، (به اينها) رهنمون ساخت و اگر خدا ما ر (نعمت ستايش از آنِ خدايي است كه ما را به اين) 1
  !كرد اگر خدا ما را هدايت نمي ها) هدايت كرد و نبوديم تا اين كه هدايت شويم، (نعمت ) سپاس مخصوص خدايي است كه ما را به اين2
  شديم. كرد قطعا هدايت نمي يت نميها) هدا(به آن ها)  هدايت شديم و اگر خدا ما را (به نعمت ) حمد براي خدايي است كه اين چنين3
  هدايت شويم! ها)ها) هدايت كرد و اگر هدايت الهي نبود ما نيز نبوديم تا (به اين (نعمت ) سپاس خدايي را كه ما را به اين4
  :»!العالَم إليها يجاءت المُنظّمة بهذه القُبّة فی قائمتها لأنّها تَجذب کثيراً من سائح« -2

  كند! وارد فهرست خود كرد، زيرا آن بسياري از گردشگران دنيا را به سوي خود جذب مي ) سازمان، اين گنبد را1
  كند! ) سازمان، اين گنبد را در فهرست خود آورد، براي اينكه آن بسياري از گردشگران جهان را به سوي خود جذب مي2
  كند! ا از جهان به سوي خود جذب مي) اين سازمان، گنبد را در فهرست خود آورد براي اينكه آن بيشتر گردشگران ر3
  كند! ) اين گنبد در فهرست سازمان آمد، براي اينكه آن بسياري از گردشگران دنيا را به سويش جذب مي4
 »:الفِلم تنُقِذ إنساناً مِن الغَرق و تُوصِله إلی شاطئ البحر إيصالاً عجيباً  يرأيتُ دلافين ف« -3

   رسانند! شگفتي به ساحل دريا ميبا دهند و او را  را از غرق شدن نجات مي ها را ديدم كه انساني ) در فيلم دلفين1
  رساندند! دادند و او را به ساحل دريا مي انگيزي از غرق شدن نجات مي ديدم كه انسان را به طور شگفت هايي را در فيلم مي ) دلفين2
  رسانند! او را با شگفتي به ساحل دريا مي دهند و ها انساني را از غرق شدن نجات مي ) فيلمي را ديدم كه دلفين3
  رساندند! دادند و او را با شگفتي به ساحل دريا مي هايي را در فيلم ديدم كه انساني را از غرق شدن نجات مي ) دلفين4
  :الخطأعيّن  -4

  سبزي شد!اي رشد كرد و درخت  هاي تازه از دانه شاخهالغصون النّضرةُ نَمتْ من حبّةٍ و صارت شجرةً خضراء:  )1
  بادهاي شديدي وزيدن گرفت و ماهي را با نيرويي به آسمان كشيد! الأسماک إلی السّماء بقوّةٍ:  حَدَثَ إعصارٌ شديدٌ فَسَحَبَ  )2
  التحصيل شوند! كنند كه از دانشگاه فارغ اين دانشجويان تلاش مي هؤلاء الطّلاّب يُحاولونَ أن يَتَخرّجوا من الجامعة: )3
لح:تُؤدّي الدّ  )4   كنند! ها نقش مهمي را در جنگ و صلح ايفا مي دلفين لافين دوراً مهّماً في الحرب و الصُّ
  »:ها و طبيعت! تازه است و چه زيباست باغ و هايشان تر در بهار، درختان داراي ميوه هستند و شاخه« -5

  في الرّبيع، للأشجار ثمرةٌ و غصونها نضرةٌ و ما أجملَ الحدائق و الطّبيعة! )1
  الأشجار في الرّبيع مُثمرةٌ و أغصانها نضرةٌ و ما أجملَ الحديقة و الطّبيعة! )2
  في الربيع، غصون الأشجار مثمرةٌ و طازجةٌ و الحدائق و الطّبيعة جميلتان! )3
  للأشجار في الرّبيع ثمرةٌ و الأغصان طازجة و الحديقة و الطّبيعة جميلةٌ! )4
  ١٠- ٦ن الأسئلة: (اِقرأ النّصّ التّالي ثمّ أجب ع:(  

يُعـدّ الكوكـب الوحيـد القابـل للحيـاة  الزهرة، و ثالث كواكب المجموعة الشمسية بُعداً عن الشمس بعد عُطارد و وكوكب الأرض ه
نّ أالملائِمة لعيشها، حيـث  الآن، فتعيش عليه مختلف الكائنات الحيّة لوجود الظروف المناسبة و للإنسان حتّیعلى سطحه 
 و، تـي تسـاعد علـى نمـوّ النباتـاتالميـاه الّ  وجـدتُ نظـراً لبعـدها المناسـب، كمـا  مُعتدلـةة الّتـي تصـلها مـن الشـمس درجة الحـرار 

تـي تـأتي مـن الضـارّة الّ الشّـمس يَحمي الغلاف الجوّي سطح الأرض من أشعة  الأكسجين الضروري لتنفس الكائنات الحيّة، و
بلـغ تح الأرض و يعطي السماء اللون الأزرق الجميل في أثناء النهـار. الشّمس و يساعد على توزيع درجة الحرارة على سط

 ٤٠٠حـوالي  هتقريبـاً. بينمـا تبلـغ مسـافة آخـر طبقاتـ اً ر كيلـومت ١٥ و سـطح الأرض يّ ل طبقـات الغـلاف الجـوّ المسافة بين أوّ 
  .تقريباً  اً كيلومتر 

  )1(  عربي، زبان قرآن
  

  كل كتاب
  8تا  1هاي  درس

 100تا  1هاي  صفحه 

  دقيقه 15



 3: ةصفح                                              تجربي  دهم پاية موميع                                                           تير 6 العاده فوق آزمون
 

  للحياة في النّصّ: أهميّة الأرضعوامل من  م يذکرلعيّن ما  -6
  !مُتعدِّد الوظائف غلاف جوّيّ  )2  !أساسيّة لازمة للحياة عناصر وجود )1
  بُعد مناسب بينها و بين الشّمس! )4  وجود الغازات المختلفة منها الأکسجين! )3
  ؟حول النّصّ  الخطأما هو  -7

  !حتّی الأشجار تي علی الأرض علی تغذِية الموجوداتتُعين المياه الّ  )1
  يمکن العيش علی سطحها! اً حيدو  اً کون کوکبتکانت الأرض و س) 2
  إنّ الأرض أبعد من عطارد من الشّمس و هوَ أقرب عن سائر الکواکب منها!) 3
  لا عيش للإنسان علی سطح الزّهرة و عطارد!) 4
  من النّصّ: لا يستنتجعيِّن ما  -8

  يمکن أن تعيش النباتات في الکواکب الأخری! )1
  ة الجوّ!الغلاف الجوّيّ عامل مهمّ في تعديل حرار  )2
  أشعّة الشّمس تنقسم علی المفيدة و المضرّة!) 3
  عامل عدم الحياة في السيّارات الأخری هُوَ فقدان المياه فيها! )4
  »:دتُوجَ « -9

  للمفرد المؤنّث الغائب / فعل حُذف فاعله-فعل مضارع بزيادة حرف واحد  )1
  »المياه«فاعله  ثلاثي مزيد (مصدره علی وزن إفعال) / فعل و- للغائبة-فعل مضارع )2
  ؛ الجملة فعليّةمجهول/ فعل و ليس له فاعل -ثلاثي مجرّد  -فعل مضارع) 3
  و جملة فعلية» المياه«ليس له حرف زائد / فعل و مفعوله -للمخاطب - فعل) 4
  :»مُعتدلة« -10
  نکرة -اسم فاعل من فعل مجرّد -اسم مؤنّث )1
  نکرة-اسم فاعل (من مصدر اعتدال)-مفرد مؤنّث -اسم )2
  معرفة -اسم فاعل من باب افتعال (حروفه الأصليّة:ع د ل)  -اسم مفرد) 3
  نکرة-اسم مفعول-اسم مفرد مؤنّث) 4
  في ضبط حركات الكلمات: الخطأعيّن  -11
  حُسْنُ السُّؤالِ نِصْفُ العِلْمِ! )2    سَيِّدُ القَومِ خادِمُهُم فِي السَّفَرِ! )1
  يَعيشُ مُرْسَلُ الرِّسالَةِ فِي مَکانٍ بَعيدٍ! )4  لوَةِ!عُ فِي الخَ مِنْ علاماتِ المؤمِنِ الوَرَ  )3
  : الخطأعيّن  -12
  کُرة ←جسم لبعض الألعاب الرياضيّة!  )2  صُداع     ←مرض يرتبط بالرأس!  )1
  إطار ←مکان لطيران الطّائرات! ) 4  زُکام   ←مرض يرتبط بالأنف!  )3
  فيه جملة اسمية: تليسعيّن ما  -13
  الجنة! ييا آدم، أسکُن أنتَ و زوجک ف )2  . أُبدّل لک الشريحة!الحقّ سامِحينی أنتِ علی  )1
  المدرسة فهم علموا أيضاً! يإطلّعتُ علی أفعال زُملائی ف )4  »صلاتهم خاشعون يذين هم فقد أفلح المؤمنون الّ « )3
  :محذوففاعله  الّذی عيّن الفعل -14
  !ساحة الحرب يسلب المومنون قدرة الأعداء ف )1
   !الدّنيا يلناس فی الآخرة ما غرسوا فيُشاهد ا )2
  !الماضی يکان المسلمون قد إکتسبوا درجات علميّة عالية ف )3
  !تُقدّم هديّة للمعلّم بمناسبة يومه )4
  :أکْثَرْ عَيِّنِ العِبارَةَ الَّتی جاءَتْ فيها الحُروفُ الجارَّةُ  -15
  !وَصَلَ إلی مَقاصَدِه یمَن عَزَمَ علی الأمورِ القيّمةِ و سعی فيها حتّ  اُحِبُّ  )1
   !تُقصر آمال مَن دَلَّهُ عَقلُهُ علی طريقه )2
  !؟»السکوتُ أخو الرِّضا«عتَ هذا المَثَل أسَمِ  )3
  !المناسبمکانه  يلَفْظٍ ف الإعجازُ فی القرآن هو أن يَقَعَ کلّ  )4

 



 4: ةصفح                                                    تجربي دهم عمومي پاية                                                      تير 6العاده  فوق ونآزم 
 

 

  

  
  

       

  

16- That restaurant is always full of people, so it … be very good.  
1) has to  2) will 

3) should  4) must   

17- Everest is the highest mountain … the world. It is … any other mountain. 
1)  of – the highest  2) in – higher than  

3)  in – as high as  4)  of – more higher than 

18- My mother and I … along the street when suddenly we … footsteps behind us. 
1) was walking – heard    2) walked – were hearing               

3) were walking – heard  4) were walking – were hearing  

19- The bed was too heavy for the old woman to move. So, Lisa helped her … it into the house. 
1) care  2) collect 

3) compare  4) carry 

20- On December 7, famous American film actor, Harry Morgan, … peacefully in his sleep at the age of 
96 in Los Angeles. 

1) took off  2) believed in 

3) passed away  4) gave up 

21- The ceremony is going to be held in a mountain village in Northern Italy, so it won’t be quite … for 
young children and wheelchair users.  

1) solvable 2) suitable 3) hospitable 4) changeable 

 

PART B: Cloze Test 

Directions: Read the following passage and decide which choice (1), (2), (3), or (4) best fits each space. Then mark the correct choice 
on your answer sheet. 

Science is the search for truth and knowledge. It is the … (22) …to understanding life, the world and almost 
everything! The world’s great scientists were all thinkers who spent their lives experimenting in universities and 
observing the universe in observatories while many others (23) … the comfort of home. This need for understanding 
made many great (24) … possible. Science begins with problems and scientists study the world around us, search for 
gaps in our knowledge and try to find the answers. Not all scientists study the same things – they divide science into 
different areas and specialize in different subjects. Scientists do research (25) … their guesses and opinions, and 
develop theories by experiment. However, science is not just used by researchers working in (26) …, it is a part of our 
lives. From brushing your teeth to setting your alarm, science is with you all day, every day. 

22- 1) sign  2) key 3) success 4) bulb 

23- 1) enjoy  2) are enjoying 3) were enjoying 4) will enjoy 

24- 1) inventions  2) destinations 3) attractions 4) vacations 

25- 1) of  2) on 3) at 4) over 

26- 1) offices  2) deserts 3) heavens 4) laboratories 

 

  دقيقه15
 

  كل كتاب
   4تا  1هاي  درس
  119تا  15هاي  صفحه

PART A: Grammar and Vocabulary 
Directions: Choose the word or phrase (1), (2), (3), or (4) that best completes each 
sentence. Then mark the correct choice on your answer sheet. 



 5: ةصفح                                              تجربي  دهم ايةپ عمومي                                                           تير 6 العاده فوق آزمون
 

PART I: Reading Comprehension 

Directions: Read the following passages and answer the questions by choosing the best choice (1), (2), (3), or 
(4). Then mark the correct choice on your answer sheet. 

When Margaret Mitchell broke her leg, she had to stay home and relax. She had read all the books in the local 

library and there was no new book for her to read. Her husband suggested that she should write her own book. 

Thus, Mitchell wrote her only novel, Gone with the Wind, which was published in 1936. The book proved to be 

such a huge success that it changed Mitchell’s life until her death in 1949. The novel has been translated into 28 

languages and has sold more copies than any other book. It also won the Pulitzer Prize in 1937. Two years later, 

David O. Selznick produced a movie based on Mitchell’s Gone with the Wind in 1939. The movie holds the 

record of having been viewed more times than any other movie produced. Throughout her life, Mitchell said that 

her main characters, Scarlett and Rhett, or any of her other characters were real. Mitchell did have access to 

family letters dating from the 1850s to the 1880s, the time of the American Civil War. It seems natural that a 

woman with Margaret Mitchell’s vivid imagination and historical knowledge, and in possession of a collection of 

family correspondence could weave a story that is still exciting. 

27- In the passage, we can find the dates for all of the following EXCEPT the time when … . 

1) Mitchell began writing her novel 

2) Margaret Mitchell’s died 

3) a movie was produced based on Mitchell’s novel     

4) Gone with the Wind became a prize winner novel  

28- The underlined word “vivid” in line 10 is closest in meaning to … . 

1) various   2) clear 

3) ordinary  4) serious 

29- Which of the following was an important factor in the huge success of Mitchell’s novel?  

1) The production of a movie by Selznick  

2) Mitchell’s weaving skills 

3) Mitchell’s creativity 

4) The American Civil War 

30- According to the passage, which of the following statements is TRUE? 

1) Margaret Mitchell wrote Gone with the Wind based on a story by her husband. 

2) Selznick produced a movie based on Gone with the Wind two years after it was published.  

3) The people in Margaret Mitchell’s novel were all imaginary characters who lived long ago. 

4) Gone with the Wind is a very interesting story, although it is about what happened in the past. 
 



 6: ةصفح                                                     دهم تجربي                                                                           تير  6 العاده فوق آزمون

   
ها  نفر آن 75اي، مشخص شد كه در يك ماه گذشته  مشتري يك فروشگاه زنجيره 150در يك نظرسنجي از  - 31

ها اعلام  نفر آن 41همچنين  ؛اند خريد كرده Bشركت محصولات نفرشان از  83و  Aشركت محصولات از 

اند. چند نفر از مشتريان دقيقاً از يكي از اين دو شركت خريد  كردند كه از محصولات هر دو شركت خريد كرده

 اند؟  كرده

1 (76  2 (56  3 (49  4 (33  

4يرخطي درجة دوم، جملات اول تا چهارم دنباله برابر در يك الگوي غ  - 32 17t  ،3 10t  ،2 5t   1و 2t  

    ي يازدهم دنباله كدام است؟  است. جمله

1( 88  2 (120  3 (122  4(  92    

,در دنبالة حسابي  - 33 , ,5 11 17  تعداد اعداد سه رقمي كدام است؟ 

1 (148  2 (149  3 (150  4 (151  

ABداريم:  ABCدر مثلث  - 34 AC 
5 106

B̂ˆو   C  120؛ مساحت اين مثلث كدام است؟ 

1 (30 3   2 (24   3 (24 3   4 (30   

sinاگر  - 35 .cos   cosو  0 . tan  0 گاه انتهاي كمان  باشد، آن در كدام ناحية مثلثاتي قرار دارد؟  

  دوم) 4  اول ) 3  سوم) 2  چهارم) 1

 ينه است؟عبارت زير برابر با كدام گزحاصل  - 36

( ) 



33 6 18

3 3
6 2 27

12 18
 

1 (
1
32   2 (

1
33   3 (

1
36   4 (

2
32   

m)، نامعادلـة  mبه ازاي كدام مجموعه مقادير  - 37 )x (m )x m    22 1  xبـه ازاي همـة مقـادير     0

 رار است؟برق

1 (( , )
11 5   2 (( , )1 15   3 (( , ) 

11 5   4 (( , )
1 15   

23اگر جدول تعيين علامت عبارت  - 38 4f (x) x ax b    صورت زير باشد، مقدار  بهa b كدام است؟ 

  
 

  24) 4  15) 3  9) 2  ) صفر1
  

  دقيقه 15  ) 1ياضي (ر
  

  

مجموعه، الگو و دنباله/ 
هاي گويا و  مثلثات/ توان

ها عبارت هاي جبري/معادله
 ها /تابع / و نامعادله
/  ون شمردنشمارش، بد

  آمار و احتمال
   7تا  1هاي  فصل
  170تا  1هاي  صفحه

  محل انجام محاسبات

x
f (x)  

2

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نمودار تابع  - 39
| x | ، x

f (x)
x x ، x

  
  

2
1 0
5 1 0

 كند؟ ها را در چند نقطه قطع مي ، محور طول

  2) 4  3) 3  1) 2  ) هيچ1

تابع  - 40
2

3
2 1

2 3 1
mx x x

f (x)
x mx x

   
  

1مفروض است. مقدار   2f ( ) كدام است؟  

1 (4 2 1   2 (1  3 (1  4(4 2  

رقم تشكيل شده است. اگر بدانيم رقم سمت راست فرد است و رقـم وسـط    رمز قفل يك كيف رمزدار، از سه - 41

 نيست، در بدترين حالت بايد چند رمز را امتحان كنيم تا كيف باز شود؟  4تر از  كوچك

1 (225  2 (250  3 (270  4 (300  

 ها برقرار باشد؟ كه شرط زير براي آن طوري چند عدد چهار رقمي زوج وجود دارد، به - 42

  رقم هزارگانرقم صدگانرقم دهگانرقم يكان

1 (110  2 (120  3 (130  4 (105  

 اند؟ ز چهار نفر قرار گرفتهنفر با هم برادرند. با چه احتمالي بين اين دو برادر، كمتر ا 2نفره،  6در يك صف  - 43

1 (11
15  2 (14

15  3 (29
30  4 (23

30  

1هر يك از ارقام  - 44 2 3 4 5, , , ا كنار هـم  ها ر اند. به تصادف سه تا از آن بر روي پنج كارت يكسان نوشته شده ,

 است؟ 6مضرب  ،دهيم. با كدام احتمال عدد سه رقمي حاصل قرار مي

1 (2
15   2 (2

5   3 (3
15   4 (3

5   

 وسته و كمي گسسته وجود دارند؟ در كدام گزينه، تمام متغيرهاي كيفي اسمي، كيفي ترتيبي، كمي پي - 45

  ) سن، جمعيت، رنگ چشم، شغل1

  ) وزن، تعداد فرزندان، جنسيت، شغل2

  ) شدت زلزله، گروه خوني، مراحل رشد انسان، تعداد فرزندان3

  ها، مراحل تحصيل، رنگ چشم، گروه خوني ) تعداد تماس4

  محل انجام محاسبات
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  جهت حركت غذا ............... به سوي سمتي از بدن است كه ............... در آن سمت قرار دارد.  ،طور معمول به - 46

  طحال همانند رودة كور - ) هنگام ورود به معده از طريق بندارة انتهاي مري1

  همانند بندارة پيلوركيسة صفرا  - ) هنگام ورود به ابتداي رودة بزرگ2

  كولون بالارو برخلاف آپانديس - ) هنگام خروج از بندارة پيلور معده3

  بندارة انتهاي مري برخلاف طحال - ) در كولون افقي4

  است؟ متفاوتها  گزينه ساير با بودن، غلط يا صحيح نظر از زيرهاي  گزينه از يك كدام - 47

  .كنند يم هر پرز عبور يپوشش يها  اختهياز  ،يمتفاوت يها ) مواد گوناگون به روش1

  شود. هاي مويرگي موجود در ساختار هر پرز وارد مي شده در پرز، به درون شبكه ) گلوكز جذب2

  .است ارتباط در صفاق با خارج از لزوماً دارد، نقش مواد جذب در كه لولة گوارش انسان از بخشي هر) 3

  شوند. يجذب نم بدن ازيمورد ن يمواد مغذ يك از هيچكند و  يم دايپ يديش شدسطح جذب مواد، كاه مبتلا به سلياك افراد در) 4

  شود.  مي............... وارد ............... در ............... غذا بلافاصله پس از خروج از  - 48

  معده  - دان نهيچ -) ملخ2      هزارلا  - يرابيس - ) گاو1

  سنگدان  - معده -وارخ ) پرندة دانه4    سنگدان    - دان چينه -) ملخ3

  ...............زماني كه يك فرد سالم و بالغ در حال بازدم عميق است،  - 49

  ترين فاصله را از يكديگر دارند.  ) دولاية سازندة پردة جنب كم1

   دارد.ن ينقشدر اين فرايند  نهيس ةاز حركات قفس يرويپو ها  شش يكشساني ژگيو) 2

  اند.  اي داخلي در حال انقباض دنده هاي بين هاي گردني برخلاف ماهيچه ) ماهيچه3

  شود. ها خارج مي ي از ششدم ةريحجم ذخ) ديافراگم مسطح است و حجم هوايي بيشتر از 4

 صحيح است؟  دربارة قورباغه چند مورد از موارد زير، - 50

  اي فشار مثبت است.  كار تهويه و ه و برخلاف انسان داراي سازژيو يتنفس يساختارهاها داراي  الف) قورباغة بالغ، همانند ماهي

  .دارداي  حفره دو قلبها  ماهي همانند و ساده خون گردش دريايي خزندگان نوزاد قورباغه، برخلاف) ب

  است. حشرات داراي كليه برخلاف و بسته خون گردش داراي پستانداران نوزاد قورباغه، همانند) ج

  خاكي داراي تنفس پوستي است. هوادار و همانند كرمهاي  د) قورباغة بالغ، برخلاف پرندگان فاقد كيسه

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

  دقيقه 15  )1شناسي ( زيست

  
جذب مواد  و دنياي زنده / گوارش

در بدن / تبادلات گازي / گردش 
مواد در بدن / تنظيم اسمزي و دفع 
مواد زائد / از ياخته تا گياه / جذب و

  انتقال مواد در گياهان
  7 تا 1هاي  فصل
   111تا   1هاي  صفحه
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  هاي محدود، ...............  ريزي هاي شديد ............... خون ريزي در بدن فردي بدون اختلالات انعقادي، در خون - 51

  ريزي دارند.  پلاكت ها با توليد لخته، نقش اصلي را در قطع خون -) همانند1

  ديده با ترشح آنزيمي در روند انعقاد نقش دارند.  هاي آسيب بافت -) برخلاف2

  ها) به هم با توليد درپوش همراه است.  ها (پلاكت اتصال گرده -) برخلاف3

  آيند.  هاي خوناب به حالت نامحلول درمي بعضي از پروتئين -) همانند4

  دهد؟  مي رخ اتفاق كدام آئورت، سرخرگ به ونخ ورود دنبال به ،در يك فرد سالم و بالغ قلب چرخة ضربان يك در - 52

  هاي ابتداي دو سرخرگ بزرگ بدن ) بازشدن دريچه2  آن كشساني خاصيت علت به ديوارة آئورت شدن گشاد) 1

  منحني نوار قلب  QRS) شروع ثبت موج 4   ) آغاز مرحلة بسيار زودگذر چرخة ضربان قلب 3

  كند؟ كامل مي نادرستي زير را بهكدام گزينه، عبارت  - 53

  ...............»تواند  مي ...............كه ............... نوعي اندام «

  كند. توليد نيو پروتئ كوژنياز مواد جذب شده، گل - است هاي ناپيوسته مويرگ داراي -گوارشي) 1

  دهاي رژيم غذايي نقش داشته باشد.در گوارش فراوان ترين ليپي - است كنندة اريتروپويتين ترشح - گوارشي) 2

  اي حضور داشته باشد. در بالاي محل اتصال رگ لنفي به سياهرگ زير ترقوه -در مجاورت قلب قرار دارد - ) لنفي3

  قرمز باشد.هاي  توليدكنندة گويچه جنيني، دوران در - نقش دارد و مرده دهيد بيآس ي قرمزخون يها اختهي بيتخر - لنفي )4

  شود.  كند، قطعا ............... مشاهده مي كه ............... به ............... كمك ميدر هر جانوري  - 54

  هاي خشك افزايش حجم مثانه در محيط - تبادل گازها -) شبكة مويرگي زيرپوستي1

  هاي مختلف بدن گردش همولنف درون بخش -تنظيم اسمزي بدن جانور - ) روده2

  كمك دستگاه گردش مواد انتقال گازهاي تنفسي به - ذخيرة مواد غذايي - دان ) چينه3

  لولة گوارش - حفظ فشار در سامانة گردشي مضاعف - ها ) جدايي كامل بطن4

 كامل مي كند؟ نادرستي هاي مويرگي در ارتباط با نفرون كدام گزينه عبارت زير را به در مورد شبكه - 55

  ...............» نيست...، ممكن شبكة مويرگي ............«

  درون كپسول بومن نيز مشاهده شود. - خوردة دور ) تشكيل شده در اطراف لولة پيچ1

  بيشتر اكسيژن خود را طي تبادل گازي از دست دهد.  - ) متصل به سرخرگ آوران2

  در فرايند تراوش براي تشكيل ادرار نقش داشته باشد.  - ) اطراف لولة هنله3

  شود. ختم هيكل اهرگيس از يانشعاببه  - اي له) دور لو4
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  است؟   شده انيب يدرست ، به»عناصر سازنده را دارد نيتر طور معمول متنوع كه به يستيمولكول ز ينوع« رةدربا نهيكدام گز - 56

  متنوع است.  اريبس يساختار يبا واحدها  رشته دو  يصورت مولكول ) ساختار آن به1 

  آن است.  فياز وظا اختهيعبور مواد از غشا ) انتقال مواد در خون و 2 

  صفات است. نييتع ياطلاعات لازم برا يمنشعب و دارا ي) مولكول3 

  كند.   رهيرا در خود ذخ ياطلاعات وراثت تواند ي) م4 

  كند؟ درستي تكميل مي چند مورد عبارت زير را به  - 57

  .........................»  اً..... قطعهايي كه ...................... ياخته ،دانه در گياهان نهان«

  اي هستند.  همگي متعلق به سامانه بافت زمينه - الف) توانايي فتوسنتز دارند

  در تشكيل پيراپوست نقش دارند.  - شوند ساز ايجاد مي پنبه چوب كامبيوم) توسط ب

  نخستين نازك دارند. ديوارة  - شوند اي ديده مي اند و در سامانه بافت زمينه ج) فاقد ديوارة پسين

  شوند. ميگياه يافت  يهاي هواي در اندام - هاي فرورفته گياه خرزهره نقش دارند ايجاد اتمسفر مرطوب در اطراف روزنه  د) در

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

   كند؟ يم ليتكم يدرست را به ريعبارت زكدام گزينه با توجه به شكل مقابل،  - 58

  .»شود ينم دهي، ................ داهيگاين .............  يبرش عرض در«

  پوست - ) ساقة2              روپوست - شةي) ر1

  روپوست - ) ساقة4     هاي چوبي و آبكشآوند - شةي) ر3

  ؟كند يم ليتكم يدرست را به ريعبارت ز نهيكدام گز - 59

 ...............» طور قطع ، بهها يزوبيومر...............  ها يانوباكتريس يبرخ« 

  كنند. يجادا يتروژنن ياديبا مقدار ز ياخاكتوانند گ مي -خلاف) بر1

  انجام دهند. يزن يتروژنن يت، تثبفتوسنتزتوانند علاوه بر  مي -) برخلاف2

  كنند. رشد گياه گونرا در نواحي فقير از نيتروژن را تسهيل مي -) همانند3

  كنند.  مي ينمأنه واران را تپروا يرةتگياهان  يازمورد ن يتروژنبا عملكرد خود، ن - ) همانند4

  كند؟تكميل مي نادرستي كدام گزينه عبارت زير را به - 60

  »...............برخلاف گياه ............... به طور معمول، گياه «

  باشد. گونرا، گياهي كوچك و آبزي مي - ) آزولا1

  هاي فتوسنتزكننده است. آزولا، فاقد رابطه همزيستي با باكتري - ) نخود2

  واش، داراي اندام مكنده و واجد توانايي فتوسنتز است. توبره - گل جاليز) 3

  كند. گونرا، عمدة نيتروژن مورد استفاده خود را از ريشه جذب مي -) گوجه فرنگي4
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